

勿忘“九一八”

历史背景：

九一八事变(又称奉天事变、柳条湖事件)是日本在中国东北蓄意制造并发动的一场侵华战争,是日本帝国主义侵华的开端。

1931年9月18日夜,在日本关东军安排下,铁道“守备队”炸毁沈阳柳条湖附近的南满铁路路轨(沙俄修建,后被日本所占),并栽赃嫁祸于中

国军队。日军以此为借口,炮轰沈阳北大营,是为“九一八事变”。次日,日军侵占沈阳,又陆续侵占了东北三省。1932年2月,东北全境沦陷。此后,日本在中国东北建立了伪满洲国傀儡政权,开始了对东北人民长达14年之久的奴役和殖民统治。

为了铭记历史,警醒广大市民勿忘国耻、居安思危,同时也为了增强

人们的国防观念和人民防空意识,这天就会拉响防空警报。

9月18日,为增强全民国防观念和人防意识,我市举行了人防警报试鸣、人防知识宣传等系列活动,警示全社会居安思危、勿忘国耻。

据许昌市人民政府发布的关于试鸣防空警报的公告,我市于9月18日(星期日)上午10时00分至10时

31分试鸣防空警报,试鸣种类和时间如下:预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;解除警报:连续鸣3分钟,试鸣一个周期;每种警报间隔5分钟,共31分钟。

长葛市南席镇 汶水双语小学

勿忘国耻 自强不息

本报讯 (楚永生)为弘扬爱国主义精神,激发学生们的爱国热情,近日,长葛市南席镇汶水双语小学开展了纪念“九一八事变”91周年主题教育活动。

在班会课上,班主任通过让学生观看纪录片,了解那段惨痛的历史,教育同学们要缅怀先烈,珍惜现在的幸福生活;勿忘国耻,自强不息!

活动结束后,同学们纷纷表示,一定不忘历史,牢记先烈奉献精神,发奋学习,做一个合格的接班人。

禹州市第五实验学校

勿忘国耻 坚定信念

本报讯 (何其艳)为加强爱国主义教育,传承红色基因,9月17日,禹州市第五实验学校开展“勿忘九一八 吾辈当自强”主题班会活动。

各班班主任利用PPT为同学们仔细讲解“九一八事变”的历史背景。随后,各班组织学生观看抗战题材的影片,共同回顾那段民族灾难深重的历史。活动结束后,该校学生纷纷表示,一定会铭记这段历史,激励自己刻苦学习,坚定理想信念,为实现中华民族伟大复兴时刻准备着。

襄城县颍桥回族镇 中心学校

勿忘国耻 强我中华

本报讯 (赵新菊)2022年9月18日是“九一八事变”91周年,襄城县颍桥回族镇中心学校组织全镇中小学积极开展“勿忘国耻 强我中华”爱国主义教育活动。各学校通过开展升旗仪式、主题班会、手抄报比赛等形式引导学生缅怀先烈,勿忘国耻。

市许州路小学

铭记历史 向英雄致敬



师生肃立默哀。

本报讯 (记者 任佳琼 杜笑文/图)为纪念“九一八事变”91周年,增强师生的国防安全意识,加强爱国主

义教育,近日,市许州路小学开展“红色进校园系列活动”之纪念“九一八”主题教育活动。

“九一八,九一八,从那悲惨的时候,脱离了我的家乡……”《松花江上》悲愤的歌声,拉开了活动序幕。随后,师生们通过视频,回顾了历史上的“九一八”事变。全体师生肃立,怀着悲痛的心情为这些英勇献身的烈士静静默哀。

战乱的时代从不缺少英雄,无数英雄故事感动着后人。该校尚子涵、卢佳怡同学为大家讲述了第一代战斗机飞行员以及巾帼英雄赵一曼的故事。胡慕青、孟铎、刘铭硕三位同学朗诵了《纪念九一八》。他们的表演慷慨激昂,铿锵有力,激起了大家强烈的爱国之情。

“不忘战争,是为了维护和平。”该校党员教师代表王真在发言中表示,历史终会远去,但悲剧绝不能重演,希望同学们以史为鉴,努力学习,振兴中华。

线上升旗 强国有我

为弘扬爱国主义精神,引导学生铭记历史、缅怀先烈,近日,市新东街学校(小学部)组织开展了“九一八”爱国主义教育系列活动。9月18日当天,该校开展线上升旗仪式,号召同学们要居安思危,警钟长鸣,从我做起,振兴中华。图为该校学生与家长参加线上升旗仪式。
李婧睿 摄



重温历史 激发爱国情

东城区实验学校开展爱国主义教育活动

本报讯 (王爽)为纪念“九一八事变”91周年,弘扬爱国精神,激发爱国情怀,近日,东城区实验学校举行爱国主义教育活动。

该校少先队大队部依托红领巾广播站,以“铭记九一八 勿忘国耻”为主题,通过讲述红色故事、聆听红色歌曲,带领全校少先队员们重温历史瞬间,勿忘国耻。同时,该校号召全

体队员继承和发扬以爱国主义精神,努力学习知识,不断完善自己,早日成为栋梁之材。

各中队辅导员通过召开主题队会的方式,向队员们讲述了那段令人心痛的历史,号召队员们要铭记历史,居安思危。少先队员们纷纷表示要将自己强烈的爱国热情化为报国之行,落实到实际行动中。

9月18日,该校组织全校师生开展线上升旗仪式,带领师生了解“九一八事变”和那段烽火峥嵘的战争岁月,赓续红色基因,维护民族团结,增强爱国情感和民族自豪感。

该校相关负责人表示,本次活动让同学们受到红色教育的洗礼,希望同学们以革命先烈为榜样,树立远大的理想,做新时代的好队员。